

НАРОД

БРОЈ 15 ЛЕПТА
Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

БРОЈ 111.
БРОЈ 15 ЛЕПТА
«Народ» излази сваког дана по подне.
Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.
Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

ЗА ДОМОВИШУ

Прошле су три године, три страшне године суморних брига и убиствене чежње за својим, — и дошли су велики дани победе и обновења. Слобода, која је пред оковима изведена из Србије враћа се у јуноме одсева просути крви и уз победничка клицања њених браниоца. Као светлост вежњика сунца она продира у све кутове замале, мучене, понижаване, али непобедне Србије.

На своме путу она је пролазила непријатеља, пратала снагу потишенима, брисала сузу заплаканом оку, нејакима и сиротама доводи до храниоца и браниоца, а неутешнима у жаљивој пружала једину утеху, да су они, који се никад вратити неће, у својој смрти дали живот Србији, а њима живот у слободи.

Три дуге, срцу и души три гладне године, и ако подигоше у свакоме плаћине брига, и свакоме урезаше поново чежње, оне нису могле у свести угасити појам о дужности. Као да је једно из другог истицало. Дужност је наметала бригу, брига се претапала у чежњу, а обоје се слило у дужност.....

Кад су наше трупе ушле у Врању засуши се мирис здравца, а зелени шимшир их је потсетио на њихове питоме баште. Моравци су дошли Мораве носили слободу. Ту, на домаку ока, била су њихова села, њихова чељад, њихове куће, њихова ложа, војници и браници. Све

их је то звало себи оним неодољивим и мањским гласом, којим једино говори Огњиште и Домовина.

И тад је проговорило и велико срце нашег народа, велико у патњи и у борби, велико у љубави и у мржњи. И полазећи за срцем он врши дужност, чини оно што треба, у њему се самоникло појављује снажан осећај дужности, који га доводи до самопожртвовања.

У овим великим данима... брига и чежња је пала, остала је дужност: Домовина зове! Само да се видим са својима, и својевољно су скраћивана одсуства, и враћајући се међу својима, другове, храбри и честити Моравац изјављује: задовољан сам што сам видео своје и хоћу да продужим борбу.

Неисцрпна је снага твоја, народе, борче и браниоче, као што је велика љубав твоја! Притеци и помози Отаџбини својој, да би поставиш велика и слава, могла да те пригрли и одбрани од зла и обести сваке.

ИЗ РУСИЈЕ

Лондон. — Недељни ре- зиме операција енглеске војске у Русији:

Трупе ђенерала Пула напредују северном Двином и њихов се главни стан налази сада на 160 миља од ушћа. Непријатељ се повукао на 250 миља, где је посејао барети мина. Непријатељев пораз од 1 септембра је био потпуни.

У мурманском пределу су настављене опе-

рације. Убијено је 114 војника беле гарде. Остатак је гоњен и сада је опкољен на једном малом острву.

На фронту Волге ситуација се побољшала и Чеси су поново почели наступање у области Сјамбирска.

БОРБА ДО КРАЈА

Бери. — Из Беча јављају, да цар Карло улаже све напоре да би се образовао кабинет из представника свих народа царевине. Овај би кабинет имао задатак да изради нови устав, по коме би се Аустроугарска претворила у конфедерацију аутономних држава. Али царски пројекти наилазе на велику опозицију Чеха и Југословена. Ови знају што хоће. Победа Споразума им улива енергију за борбу до краја.

УНИШТЕНИ СНОВИ

Цирих. — Док немачка запомаже за мир, дотле њена штампа још увек сања о некој светској превласти.

«Рајнше Вестфалише Цајтунг» пише: «Мароко је најважнија тачка пута, који ће нас довести преко Шпаније Тангер, Казабланке и Дакар довести у јужну Америку и од Дакара за четири дана у Бразилију.

Важност Марока да у будуће осигурамо наше снабдевање памуком био би довољан разлог, да дефинитивно и у смислу повољном за Немачку регулишемо Мароканско питање.»

МАШИНАЦИЈЕ

Цирих. — «Берлинер Тагблат» пише:

«У тренутку када се немачки народ налазио пред најтежом одлуком, дознајемо из органа подканцелара Фон Пајера, да Немачка

утврђује свој положај на Истоку, да даје круну Финске једном рођаку цара Вијема и да на тај начин угрожава Савезнике у Мурманији,

Све се ради без знања немачког народа и без представника Рајхстага. Само социјалист Еберт има храбрости да тражи сазив парламента. Сви остали предали су судбину немачког народа у руке немачке владе.»

РУСИЈА И ТУРСКА

Цирих. — «Штутгартер Цајтунг» прима из Берлина: Русија је изјавила, да за њу не важи мир закључен са Турском, пошто је ова повредила четврти члан Брест Литовског уговора, заузеће Бакуа, и изјавила је да се налази у ратном стању са Турском што значи и са Немачком, ако ова помаже Турке.

«Форверц» коментарише: «Превиде је доцкан да се приступи ревизији Брест-Литовског мира. Ревизија мора доћи на општој конференцији мира.»

АМЕРИЧКА ВОЈСКА

Вашингтон. — Венерал Марк је изјавио, да је до краја септембра искрцано у Европи

НА БАЛКАНСКОМ ФРОНТУ

Коминике Савезничких армија на Истоку

Солун. — Развијајући своје успехе прошлих дана, српске су трупе заузеле серију висова на 10 к.м. северно од Ниша, на обема обалама Мораве. Варош је на тај начин потпуно осигурана. Срби су запленили 4 топа; један непријатељски авион оборен је пешадијском ватром.

Повлачећи се из Ниша, непријатељ је запалио депое и логоре. Ипак су пали у наше руке велика количина хране и стотине вагона.

Француска коњица ушла је у ПИРОТ.

1,850.000 Амеркканаца. У самом септембру је преко 250.000 војника Сједињених Држава прешло Океан.

Говорећи о војничкој ситуацији, ђенерал Марк је рекао: Вести са фронта су извршне. Што се тиче Амерканаца, они су не само држали у шаху немачка појачања на сектору између Аргона и Мезе, већ су толико продри, да сада угрожавају немачке железничке комуникације, које иду преко Седана, и које су најважнија артерија за снабевање немачке војске.

НАПРЕДАК АВИАТИКЕ

Лондон. — На једном банкету лорд Монтегиде Болие говорио је о успесима авиатике за ових последњих десет година и изјавио између осталог и ово:

Енглеске фабрике, сада конструишу аеропланске моторе у јачини од 750 коњских снага. Тако да ће аероплани моћи да иду са максималном брзином од 260 километара на сат и да носе до три и по тоне.

НА БАЛКАНСКОМ ФРОНТУ

Коминике Савезничких армија на Истоку

Солун. — Развијајући своје успехе прошлих дана, српске су трупе заузеле серију висова на 10 к.м. северно од Ниша, на обема обалама Мораве. Варош је на тај начин потпуно осигурана. Срби су запленили 4 топа; један непријатељски авион оборен је пешадијском ватром.

Повлачећи се из Ниша, непријатељ је запалио депое и логоре. Ипак су пали у наше руке велика количина хране и стотине вагона.

Француска коњица ушла је у ПИРОТ.

ВРХУНАЦ ЗБРКЕ

Цирих. — «Лајпцигер Блат» пише: «У војничким стварима вође су нам Хинденбург и Лудендорф. Али у политици имамо ли вођа? По уставу цар је пуномоћник федералних принчева, средиште свију војних и дивилних одлука. Он објављује рат и закључује мир, он одлучује судбину немачког народа. У овом тренутку, чак и најрадикалнији елементи не мисле да промене ову уставну конструкцију.

Влада је немоћна да води униформну политику, и не може да спречи сталне супротности, које ремете јаван поредак. Све демонстрације за мир у децембру 1916 биле су у противуречности са радом и говорима политичара.

Ничега злокобнијег од овог недостижног у јединству, земља и непријатељи

О НЕМАЧКОМ МАНЕВРУ

Цирих. — Према дописнику «Франкфуртер Цајтунг» из Беча, у Аустрији су подељена мишљења о могућим резултатима немачких понуда за мир.

«Најес Винер Тагблат» и «Цајт» хтели су сабрати утиске словенских кругова.

Шеф чешких странака, Станек, изјавио је, да понуда мира неће ни мало изменити држање аустријских Словена, додавши, да ни једна бечка влада не може дати оно, што Чеси траже. Југословени су изјавили, да ће наставити своју акцију солидарно са Чесима и Пољацима. Немци су објавили да намеравају сазвати уставотворну скупштину немачких посланика.

Цирих. — «Матен» пише: «Оно што Немачка жели да постигне, то је примирје. Француски народ и председник Вилзон сматрају да постоји само

хоће да знају на чему смо. Да или не? Али никако у исто време и да и не!

Врхунац збрке свију врста је питање о миру. Још од владе Михаелиса ми не видимо више јасно. А четријест месеци прошло је од тада?»

О НЕМАЧКОЈ НОТИ

Париз. — «Матен» каже, да Немачка остаје и даље лукава и неложна, али њен покушај са двосмисленим «формулама тешко ће је погодити.

ЊИХОВЕ ЖЕЉЕ

Париз. — Бечки «Рајхспост» каже да је потребно са Споразумом уредити ствари пре него што енглеске трупе заузеће Алата изазову дефинитивну катастрофу.

О НЕМАЧКОМ МАНЕВРУ

један судија, који ће да одлучи време примирја. То је маршал Фош. Ми смо потпуно уверени у јасноћу гледишта председника Вилзона и чврстину, коју ће показати у своме одговору.

Париз. — «Ом Либр» каже: «Самим тим, што је Немачка изјавила жељу, да поведе преговоре за примирје, доказује се потпуно, да је за Немачку прекид непријатељстава апсолутна потреба. Један народ може преговарати о миру, кад је, или кад није тучен на бојном пољу, али не тражи примирје све дотле, док има наде да ће из борбе изаћи часно.»

Рим. — Интервјуисан од «Борнале д'Италиа», председник владе Орландо је изјавио, да тражење мира од стране централних сила има у толико важности, што се појављује као ло-

ФЕЉТОН

ТИ ДЕ МОПАСАН: МЕСЕЧИНА

Ја знам да је све то лудорија; али смо ми на почетку сви такви. Шта може да се ради?

Никад ми ни на ум није пало да га варам. Данас се то десило без љубави, без разлога: била је месечина на језеру Лудериком.

Месец је како сам са њиме заједно, и увек је он налазио начина да угуши моје егалитране жеље својим индиферентним резовањем и држањем.

Кад смо сивили са висица за време рађања сунца и кроз прозачну јуларњу маглу назирали равнице, шуме, реке и села, ја сам ударила руку о руку и узвикнула: «Ох, како је лепо, мој драги, пољу-

Била је чаробна ноћ. Пун месец је био на средини неба. Високо снежне планине изгледале су као сребром покривене, и вода је дрхтала кувајућа месечево праменце. Ваздух је био мек и благ; његова топлина разнежавала до губљења моћи владања собом, а душа постаје у том моменту пријемчива и осетљива за све око нас.

Седнем на траву посматрајући ово велико и меланхолично језеро: у мени се будило нешто нарочито; осетила сам незастићену потребу љубави и одвратност према мом једноставном и досадном животу. Да ли ћу ја икад шетати по језеру поред човека кога љубим? Да ли ћу кад год осетити пољубце у ноћи, које је Бог створио за љубав, и да ли ћу икад бити грозничаво загрљена у сенци летњих ноћи?

И почех да плачем као луда. Чух шум иза мене. Један човек стајао је и посматрао ме. Кад се окренух, он ме познаде и приђе ми са речима: «Ви плачете, Госпођо!» То је био један млад адвокат који је путовао са својом мајком и чије су ме очи често пратиле. Ја сам била толико узбуђена да не знадох шта да му одговорим. Устадох и рекох му да сам болесна. Он пође поред мене, природно и са поштовањем, причајући о свом путу. Све што је он тумачио, ја сам осећала. Све што ме је узбуђивало, он је објашњавао као и ја, боље но ја. И од једном он поче да чита Мисеве стихове. Ја се загрцнух дочепајући једном свјетлом емоцијом. Учини ми се као да брда, поља, језеро певају у хору најлепшу песму.

И то се догодило, не знам ни ја како, као једна врста халицијације.

Што се њега тиче... ја сам га видела тек идућег дана кад је отпутовао. Дао ми је своју карту! И г-ђа Леторе, на рука своје сестре, јечала је скоро запевајући.

Тада г-ђа Роберг, узбуђено и тешко изговори свим пољак:

— Видиш сестро, није увек човек кога ми волимо, већ љубав. А тога вечера твој прави љубавник био је месец.

ШАЛА И ЗАБАВА

Заједљиво

Сликар: Помисли, драги пријатељу, данас сам примио три поруџбине за израду портрета! Пријатељ: Видиш ли, да људи нису тако рђави као што их сликаш.

Срамежљивост

Мати: Зар се тај суплент није још изјаснио? Кћи: Ал, мама, он је већ ома срамежљив..... одмах поцрвени кад тата само приђе каси.

Резервише се

Судија: Јесте ли вољни, да речи «коњ» и «магарац» које сте рекли тужиоцу повучете натраг, и да тиме ова ствар легне?... Оптужени: Јесам — али не за увек!

Лаконски

Млад адвокат: Је ли био који клијент овде? Писар: За време ручка мора да је био неко... пошто ваш врскапут фали!

Лоповска филозофија

Лопов (који се узалуд мучи, да провали једну касу): Доста је жалосно, да људи један другог живот тако тешким чине!

Пажљив

Благајник: ...Да би били потпуно мирни, изволите моју фотографију! Шеф: Хвала, али зар случајно немате ни једну без браде!

Индиректно лечење

...Но, ви сте изгледа ми сада потпуно здрави! Јесте ли моје пилуле сваки дан узимали? Сељак: Јесам, узео сам их г. докторе, али то је било овако: Пилуле сам држао на полици, а мој петак скочио једног дана и прогутало их; ја закољем петла, поједем га и тако сам узео и пилуле и од тог дана ми је добро!

— Не можете ни замислити, колико много коштају костими за нас глумице. И само да би смањиле расходе, ми наређујемо својим снајдерима да нам праве највеће деколте.

тина последица краха свих нада охолог непријатеља, који је данас принуђен да тражи мир. Али је потребно — наставио је Орландо — да непријатељ не успе да нам својим лукавством одузме победу, која је задобила са толико крви. Централне силе морају у вакууму све заузете територије и у исто време морају дати озбиљне гаранције.

Можемо зато гледати у будућност, која је близу са лепшим надама и чврстим и ведрим духом. Наша вера од сада постаје извесност. Треба да народ покаже сву своју снагу.

Лондон. — «Обсервер» пише: Ако би се пристало на прекид непријатељства с Немачком у овом тренутку, извршила би се издаја према Савезничким војскама и према нашим идеалима. Немачка би на тај начин искористила председника Вилсона, да обесчаста маршала Фоша. Не треба примити предлог о примирју, изузимајући у случају да Немачка да нове гаранције, који ће је ставити у немогућност да понова отпочне борбу.

Потпуна победа савезничких армија треба да буде награђена и последице примљене.

Лондон. — «Тајмс» пише: Рајхстаг према садашњем Уставу, нема стварног права, ни за шта друго осим изгласавања кредита. Стварни представници немачког народа, могли би се извршити револуција целокупног државног апарата, а то треба да се изврши према погодбама председника Вилсона. Треба заменити овај Рајхстаг, једним новим слободним Рајхстагом који ће из своје средине бирати министре, а његови чланови биће изабрани општим правом гласа.

Рим. — Председник америчке радничке федерације и шеф мисије америчких радника Самуел Гомперс који се сада налази у Риму, изразио се живо против последњег маневра централних сила за мир. Гомперс је у име мисије, која броји четири милиона радника у Америци, изјавио: Понука примирја само је

нов маневар Немачке и централних сила да ослабе солидарност савезничких демократија и њихову вољу да се боре за уништење империјализма, милитаризма и аутократије. Демократске савезничке земље не би могле никада да се нађу овако уједињене у тако праведној ствари као сада. Немачко-аустро-турски систем мора бити уништен.

У МАЂАРској

Цирих. — Из Пеште: Векерлови преговори са странкама за образоване коалиционог кабинета пропали су потпуно, пошто су Андрачи и Апоњи изјавили да им је немогућа сарадња са Тисом.

ПРЕД ЕВАНУАЦИЈУ

Амстердам. — Према листу «Ле Нувел», који излази у Хагу, Немци су издали наређење комисији за помоћ у Белгији, да обустави свако шиљање хране у правцу Куртреа Оруне и Турнеа. Огромни магацини у Гау који су били пуни свега за војску потпуно су испражњени и све је отпремљено у Немачку.

ПУТ СПАСЕЊА

Рим. — Према «Трибуни» аустријска криза, у циљу да у влади учествују све народности, доћи ће доккад, јер потлачени народи окупирани сигурном победом Споразума јасно виде пут спасења.

ПРОТИВ ТИРАНА

Амстердам. — «Берлинер Тагеблат» јавља, да је шеф немачке полиције у Варшави, Шулце, убијен аутомобилом из револвера. По среди је политичка освета. Агенственици су побегли.

УКРАЈИНСКО ВЕЋЕ

Париж. — Јављају из Берна, да је украјински биро у Лозани објавио коминике, у коме јавља, да се у Швајцарској објавило украјинско Народно Веће, у коме су заступљене све политичке странке Украјине, источне Галиције и Буковине. Циљ је

Већу да брани украјинске интересе у иностранству.

Веће ће ступити у тесну везу са сличним организацијама у Паризу, Риму и Сједињеним Државима.

У РУМУНИЈИ

Лондон. — Дописник «Морнинг Пост» у Паризу каже, да су румунски кругови у Паризу уверени, да је тачна вест о женидби румунског престолонаследника Карола са једном младом Румункињом, која не припада краљевској породици. Немачка, наравно, гледа да искористи овај инцидент да би оборила румунски престо и да би извела на Балкану нову комбинацију, повољнију за њене циљеве.

БУРЈАНОВА НОТА

Цирих. — Мађарски лист «Непсава» открива, какве су биле праве намере Буријанове ноте за мир. «Централне су силе том нотом — пише «Непсава» — хтеле само да створе за себе један «alibi». И нота је пропагандна, јер то није био гест, који је искрено био инспирисан вољом за мир.

ПРЕКИД ПЛОВИДБЕ

Цирих. — Бечки листови јављају да је аустријско дунавско паробродско друштво обуставило трговачки промет и превоз путника с оне стране Оршаве због ситуације у Румунији и Бугарској.

Дневне Вести

Исак С. Алкалај, трг. из Београда, извештава пријатеље, да је се верио са гђом Филдом, ћерком Рафаила Симха тр. из Солдуна. Моли пријатеље да изволе доћи на прстеновање, које ће се обавити 4. ов. м. у 9 сати у вече у спалу, улица Бизану бр. 5, до каф. «Београд».

УТЕХЕ РАДН

Цирих. — Штутгартер «Најес Тагблат» ка-

же: «Бугарски краљ Фердинанд својом одлуком о абдикацији следовао је примеру Константина Грчког, који волео одрећи се престола него ли демантовати своје убеђење.

Обојица високо стоје над Хосенцолерном, који као румунски краљ није знао да из догађаја повуче конвенције. У осталом политичка игра Немачке у Софији изгубљена је. Ка-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

Француски коминике Дуж целог фронта Французи су одржали везу са немачком пешадијом. Јужно од Шато-Порсиен, Французи су објавили на северну обалу канала последње непријатељске одреде, који су још давали отпора.

23 сата. — Локалним операцијама Французи су успели да побољшају своје положаје на левој обали Оазе, у пределу Мон д'Орије. Јужно од Сера Французи су заузели Монто-Ле-Дуп и стигли су на 1 километар, јужно од Пуји-Сир-Сер.

У кооперацији са италијанским трупама, Французи су заузели и прешли...

Више на исток, у приос јаког непријатељског отпора помакли смо своје линије, с оне стране села Виљер-Деван-Ле Тур, Лор, Тур...

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јуче после ноћне непријатељске артиљерије је почео жестоко бомбардовање на пространом фронту северно од Ле Като. Под заштитом артиљерије, немачка је пешадија вршила јаке нападе на положаје које држимо и

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париж. — Развитак материјално стање војске и народа код централних сила, — утврђују да је код централних сила ситуација крај-

питулацију Бугарске хтела је бугарска влада и велика већина народа. Сада је ситуација јасна.

У БЕЗУМЉУ

Цирих. — Бечка буржоаска штампа пише, да Аустро-Угарска и Немачка морају наставити рат докле док не буду добиле часан мир.

Социјалистичка штампа, напротив, тражи мир по сваку цену.

сточно од Села, у близини Солезма. У својим нападима, непријатељ је употребио тенкове, да би помогао својој пешадији против наших положаја код села Аспри, но без успеха.

Јуче и ноћас су наше патроле напредовале на више тачака јужно и северно од Дуге и задобиле заробљеника.

Доцније. — На енглеском фронту, јужно од Лисе, локалне акције. Наше патроле и истакнута оделења била су активна и напредовала су на неким тачкама.

Било је локалних борби на ивицама Еркенгема и јужно од Ле Макар, где смо задобили више заробљеника.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У вече 29 септембра непријатељ је покушао јак испад на сектору Цензона. Покушај је потпуно пропao. Стављен под ватру наших митраљеза и артиљерије, непријатељ је развијен, а патроле плвача морале су се повући у нареду претрпевши тешке губитке.

Јуче су наше патроле продрле у непријатељске истакнуте положаје северно од Сано (источно од Мори), савладавши мале посаде и задобивши заробљеника, оружја и митраљеза. Задобили смо заробљеника у зони брда Пертика.

ње критична и показују прави узрок, који их је нагнао, да траже примирје.

Ситуација за Савезнике је изврсна, захваљујући снажној иницијативи јединствене команде и умном и енергичном извођењу једног плана, од стране потчињених команданата и храбрости бораца, што је све довело до победе.

Париж. — Немци су позади линија имали на расположењу 13 септембра 67 дивизија, 17 септембра 41, 20 септембра 31, 23 септембра 22 а 29 септембра 5 дивизија.

Лондон. — «Тајмс» коментаришући у уводном чланку производство Наследника Престола Александра у чин ђенерала, вели: «Никада војна част није часније заслужена. У току целог рата Престолонаследник је био стално с војском, делећи њене победе и њене неуспехе, подносећи њена тешка искушења и помажући да се одржи несавладљиви морал који је стварао дивљење целог света.

Међу Југословенима, који се хиљадама добровољно придружиле Србима, ово наименовање биће особито популарно, јер је Наследник Престола Александар увек предвиђао будућност своје расе са јасном визијом и чврстим поверењем.

Лондон. — Валштин Шиrol, добро познати публициста, тражи у своме писму упућеном «Тајмсу», да британски народ потпомогне тако напаћену Србију. Шиrol вели: «Србији је данас више него икад потребна помоћ и има још јаче право на наше дивљење и нашу симпатију. Читаве три године њен је народ издржао са јаким несавладљивим духом свирепства неизменична и ласкања Аустро-Немаца, извођена још систематичније од стране Бугара, док су се остаци њене војске полако реорганизовали на туђој територији да би одиграли још јед-

ном главну улогу у ослобођењу своје отаџбине.

Шиrol помиње српске госпође: Га-Христић и њену кћерку, која се у скоро стигле из Београда. Ова последња причала је скупу одбора за укаравање помоћи Србији незапамћене патње којима је она била сведок и где су њена мајка и она покушавале да то ублаже у колико им је било могуће.

Шиrol завршава сећањем благодарности британског народа за саврашање нове победе, може ли наћи бољег израза од онога што он могао допринети потпомагањем српског народа, која би помоћ допринела да залече ране јуначне Србије.

Рим. — Листови јављају, да ће Радослав и ако је побегао из Немачку, ипак бити предат суду са више других бивших министара.

Лондон. — Напредовање Срба у правцу северног Дунава звони као позитивна звона за аустроугарску империју. Наши Савезници који су одиграли тако херојски улогу у последњим победама на Балкану налазе се већ сада у Нишу. Повратак Срби на земљиште њихових предака има драматично значење. То је било у Нишу 1916 године када је Фердинанд честитао Кајзеру његовој моћи и непобедности.

Варош у којој су се две године личности хвали сале и у којој су најиздржљивје у овом моменту је већ у рукама свога Наследника Престола Дуга патња Србије блиско своје крају.

Лондон. — Јављају да је станица Кортмариа и село Хандзем у рукама Савезника.

Лондон. — Напредовали смо 8 км. у Фландрији. Задобили смо око 1200 заробљеника.

Лондон. — Белгијанци сјажно напредују. Заузели су Винкел-Сент-Елоа и Бошмолене, и 2 км. су од Изегема.

Лондон. — У Фландрији задобијено више хиљада заробљеника и много батерија.

ПОДЛИСТАК

МАРКИЗЕТА

— Роман од Феликсана Шансора — 36

... Зашто да се растављамо, говораше Лијана. ти једино подржавани вишом љубављу? О, Ви, невалила љубавниче, Ви заборављате. Балала тражити твоју љубав. Али, шта ћеш, моје сиротце, оно те тражи. Зар је то тако ситна ствар наћи жену, која Вас љуби, која је пуна нежности према Вама? Могуће је, да ми не осећамо исто као људи; али, само на помисао, да нас неволе, цело наше биће уздрхће у нама, све нас наговони да чинимо најгрџе лудорије. У осталом, да ли се то у ствари лудорије? Да то није каква бојански предосећај, који нам говори да нам ваља живе-

хтело моје тело, које сте Ви налазили тако дражесним; зар сте цисте зајели мига миловања и мојих пољубаца, које су Вам затварали цео свет, и оних сласти, које сте осећали у моме загрљају? Мили пријатељу, кад помислим да сам мировала на Вашим грудима; да су ми Ваши пољубци утољавали и најтежу тугу; да сте ми Ви отворили рај; да коме се све заборавља, у коме влада само срећа, мене подиђе страшна дрхтавица, која ме много боли, јер ме подсећа да Ви ту нисте. Ах, Жаче ја умирем без Вас! Мој мили драгано, немојте бити тако свирепи према сиротој Маркизети... Госпођи де Сержи чинило се, да је цео њен живот, од Жаковог одласка, био само један ружан сан. Изгледало је, да је од увек познана свог младог

човека и да је он био апсолутно потребан њеном животу; она је жудела за њиме, она га призивала к себи свом душом својом и целим својим телом. Беше се решила по цену најгрџих лудости, да пође у посету за њим, да га пронађе и узхвати на свом месту, где се беше склонило само да је заборави. Почеша јој се указивати привиђења. Кад год би се врата отварао она би нервозно оскретала главу у правцу улаза, као да се надала да ће јој се појавити изненада онај, кога је она обојављала; но, разочарана, она би имала нервне нестезање, бацала би се сва у сузавуна на кресет, изломљена, болесна а по који пут и избуцујући крике.

да, збуњена, зајапурена и сва задихана услед бравокуцања срца, надала се тим приликама, готово упола уверена да ће у њима упознати свога бегунца. Разочарана сваког пута она би долазила својој кући свачајна, способна за најочајнију одлуку.

Атан. Митровић — Наста, пр. бр. 35719, кр. 206,40.
Нишафор Петровић — Даринки, пр. бр. 35720, кр. 371,40.
Драг. Милић — Јеленски, пр. бр. 35721, кр. 72,60.
Др. Соломон Алкалај за Јожефа, пр. бр. 35722, кр. 117,40.
Александар и Борђе Лазич — Теносави, пр. бр. 35723, кр. 221,80.
Милић Дринчић — Јелени, пр. бр. 35724, кр. 296,40.

Радња Камки из Битоља извештава српске грађане да се сада налази у Солуну, у улици Франковој бр. 41. Има на продају штофована свиле, порхета, шифона, по умереној цени. 4-10
Чисти восак Продаје се чисти восак првог квалитета за цркве у радњи Браће Петракоглу, Вардарићка Капија, улица Св. Параскеве. Продаја на велико. — 20
НОВ ПРАКТИЧАН УЧБЕНИК француске конверзације и граматика За самоуке, од Д. А. ткалаја адв. из Београда. II оvd, издање, цена др. 5.— продаје се у књижарарама «Шумадијас», «Египатска» 77 и Ристивојевића, Солун, код које се може добити. 14-30